

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Габдуллина Руслана Рустемовича  
«Высокоточная циклическая корреляция разрезов  
фанерозоя Северной Евразии  
как основа для актуальных палеогеографических и палеоклиматических  
реконструкций», представленной на соискание  
ученой степени доктора геолого-минералогических наук  
по специальности 1.6.2 – «палеонтология и стратиграфия»

Диссертация Р.Р. Габдуллина – итог его многолетних исследований мезо-кайнозойских отложений Северной Евразии и, наиболее детально, верхнемеловых отложений юго-востока Восточно-Европейской платформы. Всестороннее изучение многочисленных разрезов комплексом стратиграфических, литолого-петрографических, палеогеографических и палеоклиматологических, палеоэкологических методов позволили автору предложить оригинальный новый взгляд на геолого-геоморфологический субстрат Северной Евразии в целом, детализировав свои представления для конкретных регионов и макрорегионов, прежде всего, Среднего и Нижнего Поволжья, Крыма и Кавказа. Очевидно главное теоретическое и практическое достижение Р.Р. Габдуллина, создавшего синтетический методический подход высокоточной циклической корреляции разрезов, что позволяет вывести стратиграфические построения на принципиально новый уровень разрешающей способности и детализации.

Это позволило автору работы выйти на решение широкого спектра разнообразных практических задач. Помимо детальных межрегиональных корреляций им предложены новаторские палеогеографические и палеоклиматические построения. Более того, Р.Р. Габдуллину удалось внести вклад в решение практических вопросов за форматом первоначальной направленности его диссертационного исследования - так, например, им осуществлена результативная попытка оценить области накопления потенциальных нефтегазоматеринских осадков Черноморского региона.

Работа «Высокоточная циклическая корреляция разрезов фанерозоя Северной Евразии как основа для актуальных палеогеографических и палеоклиматических реконструкций», представленная в качестве диссертации на соискание ученой степени доктора геолого-минералогических наук представляет собой законченное научное исследование, в котором решена крупная научная проблема. Диссертация отвечает требованиям, установленным Московским государственным университетом имени М.В. Ломоносова к работам подобного рода. Содержание диссертации соответствует специальности 1.6.2 – «Палеонтология и стратиграфия» (по геолого-минералогическим наукам), а ее автор – Габдуллин Руслан Рустемович – заслуживает присуждения ученой степени.

Ящков Иван Александрович

Кандидат географических наук

Доцент

Заместитель директора по научной работе

Бюджетное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
«Музей геологии, нефти и газа».

Адрес: 628011, Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ - Югра,

г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, 9

muzgeo.ru

Электронный адрес написавшего отзыв E-mail: zamnr@muzgeo.ru

Тел. раб. +7 (3467) 33-18-20

Я, Яшков Иван Александрович, даю согласие на включение моих персональных данных в документы, связанные с работой диссертационного совета и их дальнейшую обработку.

«10» апреля 2023 г.



Подпись Яшкова И.А. заверяю:

